快乐作文 / 星期天夜光杯 新民晚報

取舍之间

"鱼,我所欲也;熊掌,亦我所欲也。二 者不可得兼,舍鱼而取熊掌者也。"古人的智 慧,像一盏明灯,照见我内心最真实的困 境。分数像一把冰冷的刀,刺进了我的心 底。为什么明明拼尽了全力,换来的却是前 所未有的低谷。本该好好放松的假期依旧 被作业填满,我就像一台设定好程序的机器 人,每天都在反复运转。为了取得优异的成 绩,我舍弃了所有的兴趣爱好,却仍看不到 回报。在这取舍之间,我开始怀疑学习的意 义,到底是什么?

我不知所措。正当我彷徨迷茫之际,电 视人文频道正好在播放一档介绍名人事迹的

计欣堂 上海市徐汇区光 启小学三(1)班

翻开绘本《盘中餐》,就像打开了 一扇通往云南乡村的窗,满是温暖与

书中的乡村农耕生活可有趣啦! 雨水节气,山樱花盛开,农民们忙着为 耕种做准备,原本硬邦邦的层层梯田 在他们的汗水浇灌下变得软软的,就 像在变魔法。清明时,秧苗长了三片 叶子,大家精心地照顾,像照顾小宝 宝。插秧的时候最热闹,邻居亲戚都 来帮忙,你插一株我插一株,水田很快 就被秧苗铺满,像给大地穿上绿衣。 等到秋分收割时更开心,打谷声"咚 咚"响,孩子们在田里抓鱼、捡田螺,笑 声传好远! 这是农民们对大自然的 爱, 感谢大自然给他们的馈赠吧!

特别是书里的乡亲情谊让我心里 暖暖的。插秧时,不管在谁家干活,大 家都抢着帮忙,累了就一起唠唠嗑,这就是互帮 互助呀! 我仿佛站在田埂看见了乡亲们卷起袖 子,左手攥着一把秧苗,右手飞快地往田里插着, 指尖带起的水珠在阳光下闪成星星,看着一起干 活、一起欢笑的情形,比蜜糖还甜,比阳光还暖。 收割后,全村一起庆祝丰收,摆上好多好酒好 菜,一起分享劳动的喜悦,就像一个大家庭。

读完这本书,我懂得了乡村农耕生活里藏着 乡亲们对土地的爱,对彼此的关心。他们用汗水 种出粮食,用真心温暖彼此。我好喜欢这种充满 爱的乡村生活,也希望自己能像他们一样,和同 学互帮互助,珍惜身边的美好!

胡海泰 中国人民大学附 属中学三亚学校五(1)班

我的家乡永州,是一个四面环山的 温暖小城。它仿佛是一颗未经打磨的宝 石,默默地将自己藏在湖南这片瑰丽的 大地。纯洁朴素,青山绿水,红瓦绿树,悄 无声息地成了这座小城独特的名片。

永州是一首曲调质朴的轻音乐。 清晨,画眉鸟在竹林里练嗓子,和阿婆 在江边"砰砰"捶衣服的声音一唱一和, 交织成独特的韵律。正如我们这些"山 的儿,水的女",既有舜帝南巡的沉静, 又有潇水奔流的热情。你若在街上问 路,得到的肯定是带着笑意的详尽指

引;集市里的摊主,也总会热情地邀你品尝那片 "九分甜,一分酸"的家乡味道——香柚。

永州也是一首由红瓦绿树写成的诗。放眼 望去,十有八九是层层叠叠、热烈而自由的红色 瓦片屋顶。阳光好的日子,那抹赤色明晃晃的; 若是雨后,瓦片便又沉淀出沉稳的赭红。这些 红瓦,总被各家各户门前探出的绿意拥抱着,愈 发衬得格外明艳。

永州更是一幅会呼吸的水墨长卷。我们来 到江边,碧绿的江水好像打翻的绿松石颜料,浓 得化不开。江边的风带着湿润的气息,很好 闻。正当我望着对岸发呆时,只听见"扑通"一 声,一条条银亮的小鱼跃出水面,像撒了把碎银 子, 眨眼间却又落回了水里。远山如黛, 偶尔还 能看到几个零星的人影在山上采药呢。

永州不只是一座四面环山的小城,更是那 片红瓦绿树,是嘴里浓浓的柚香,无论我走到哪 里,只要一想起她,梦里都是甜的。

杨海苓 上海市静安区 教育学院附属学校九(5)班

节目,既然无心继续学习,不如干脆就去看看 这档节目,或许能从中得到启示。

主持人正在讲述袁隆平爷爷的故事。我 以前只知道他发明了杂交水稻培育技术,却 不知道他其实放弃了一直追求的梦想一 医, 选择了农学, 为的是"让所有人远离饥 饿"。在赤日炎炎的酷暑中,他到处寻找、搜 集、筛选数十万株稻穗,即便晕倒也不放弃, 最终找到了6株关键样本。那一刻,我被深 深触动,取舍之间彰显了袁隆平爷爷伟大的 品格。还有居里夫妇的事迹,他们在简陋的 木棚里,用最原始的设备,在四年里仅仅分离 出0.1克镭。面对巨大的荣誉和财富诱惑,居

江南

徐明琰

上海市浦东模范实验中学六(2)班



卢铭晞 湖北省武汉市青 山区钢花小学五(三)班

那天下午,班主任带进来 个胖乎乎的新同学。听说他 是从农村来的,我看见好些同 学对小胖同学撇了撇嘴。

课间,"捣蛋鬼"小齐晃到小 胖座位旁,故意一抬手,"哗啦" 一声, 书本全撒在地上。 小胖蹲 下去捡,小齐却学他弯腰的样 子,教室里一阵哄堂大笑。我看 见小胖攥紧了拳头,可最后还是 -声不吭,把书-本本拢进怀里。

密

老师赶来批评了小齐几句,小胖没 说啥,默默坐回座位。我偷偷瞪了小齐 一眼,觉得他像只爱啄人的小公鸡。

没想到几周后的运动会,出事了。 小齐跑100米时,刚冲出去没几步。 '啪"地摔在地上,膝盖蹭破了皮,他疼 得龇牙咧嘴,汗珠顺着脸往下淌。大家 都盯着别的比赛,没人注意他,

就在这时,一个身影"嗖"地冲过 去,蹲下的竟是小胖!"去医务室。"小胖 的声音闷闷的,像含着颗糖。他一把背 起小齐,我赶紧过去搭把手,一起朝着 医务室走去。小齐的脸红得像熟透的 西红柿,嘴巴哆嗦着却说不出什么。

医务室里,校医给小齐包扎完伤 口,他拉着小胖的手,眼睛红红的:"你 真好。我上次……不该……"小胖挠挠 头,嘿嘿笑了,露出两排白牙。

我突然觉得,小胖在操场上一路 用后背的温度,融化了小齐对待新同 学的那块坚冰。

以后,我总看见他俩一起在操场 玩。小齐不再像好斗的小公鸡,小胖 也敢大声笑了,笑声比树上的知了还 清亮。原来和解的密码,就藏在"敢原 谅"和"肯道歉"里呀,比任何游戏都有 意思呢!

里夫人选择舍弃名利,公开镭的提炼方法,把 科研成果无私奉献给全人类。

是什么支撑着他们在取舍之间做出果断 的选择?是心中怀有伟大的理想、改变世界 的信念。猛然间,我意识到我之所以痛苦,是 因为把分数当成了学习唯一的意义,其实,学 习的意义远不止于此。

我明白了取舍之间的关键,不仅是为了 实现自己的人生理想和价值,更是为社会作 出贡献,并为之付出努力。虽然现在的我还 不能像他们那样伟大,但我可以学习他们的 精神,把目光放长远,把脚步走踏实。

我在取舍之间找到了平衡,不斤斤计较 分数,以平常心面对成败得失,目不旁视,继 续努力,因为我相信,只要方向正确,每一步 都有意义。

张宸宇 河南省郑州市 郑东新区蒲公英小学四(1)班

枫

旪

与

肚

的

枫叶挂在树梢上,晚风轻拂。这 时,邻居白云从远方飘来。"白云姐姐, 你去哪儿了呀?"枫叶兴奋地喊道。"我 去旅行啦,去了很多有趣的地方…… 白云在树梢边停下,讲述着她的见 闻。听着那些冒险故事,枫叶心里涌 起无限向往。当晚,他做了一个决定: 明天,自己也要出发去看世界。

第二天,枫叶开始了旅程。他来 到一座陌生的城市,正悠闲漫步,却突 然忘了该往哪儿走。想起背包里的地 图,他急忙翻找,却怎么也找不到一 这才意识到根本没带。正在发愁时, 他遇见了另一片叶子。"我叫银杏叶, 那片叶子主动打招呼,"你也是来旅行 的吗?"两个新朋友一见如故,决定结伴同行。

途中,他们经过一座山庄,发现一群老鼠 抓了个土豆,正嚷嚷着要烤来吃。枫叶和银 杏叶决定救出土豆。他们商量好对策:枫叶 负责引开老鼠,银杏叶趁机救人。计划很顺 利,可当银杏叶救出土豆后,枫叶却被老鼠-尾巴打飞,落进了湍急的河水中,瞬间被冲远 了。银杏叶望着消失的朋友,心里空落落 的。被救的土豆递给他一个指南针:"跟着指 针走,就能找到你的朋友。

跟随着指针指引,他来到一座元素之城。 在这里,他发现一个奇怪的现象:无论走到河岸 的哪边,指针总指向对岸。直到他不慎滑入河 中,才恍然大悟——枫叶就在河里。他奋力游 去,果然找到了随波逐流的枫叶。

重逢的喜悦让两片叶子紧紧相拥。他们 在这座神奇的城市休息几日后,又继续结伴 旅行,经历了更多精彩冒险。虽然最终还是 要分别,但他们约定:明年秋天,再一起开启 新的旅程。

敢

地

张岳天璐 上海市宝山

从小,我就是个相对胆怯的孩 子。很多时候,我就像躲在石头缝 中的小芽,明明渴望灿烂的阳光,却 害怕风吹雨打,怯生生地不敢从石 头面后探出头来。

区馨家园学校七(2)班

这份胆怯,从幼时被小朋友"欺 负"了不敢大胆表达想法,到小学时 不敢争取上台独演机会,只能眼巴 巴看同学们捧起奖状,收获称赞;再 延续到初中时,羡慕同学们在篮球 场上奔跑欢笑,却不敢参加……不 知错过多少童年的欢乐,也不知错 过多少成长的风景,就算爸爸妈妈 和师长鼓励,我也因为胆怯而不敢 向阳光伸出枝芽。

直到有一天,妈妈将一份参赛表格递到 我面前:"老师鼓励你报名参赛,对不起,我帮 你报名喽。"我吓了一大跳,那可是全市中学 生科技英语演讲大赛,英语成绩并不算顶尖 的我,怎么能行?

我本能地想要逃避! 可我还没想出理 由推拒,爸爸就"精明"地把我回缩的路堵住 了:"区级比赛是家庭录制,就算讲得不好, 也没人笑你。"妈妈顺势掏出手机:"这有几 段演讲示范的视频,你参考一下,想想自己 可以吗?"

做好作业,我关上门,偷偷打开视频,看 着哥哥姐姐精神饱满地演讲,我的心痒痒了。

这时,隔着门,我听到爸爸在接电话:"老 师支持你,勇敢地去试一试,没准会惊艳你自 己……""惊艳"这个词,后来出现在爸爸的眸 光中,出现在妈妈的惊叹里,出现在老师的赞 - 当我用心准备了英语演讲稿件,经 过认真背诵与反复试讲后,我忐忑地站在了 录像镜头前。

"孩子,我怎么不知道你英语这么流利?" "你讲得可比妈妈上高中时还要好啊!""老师 就说你行吧,语速再稍慢些就完美啦!

看着爸爸欣慰的笑容,看着妈妈嘴巴张 成"0"形的表情,听着老师笑眯眯的夸奖,我 愣住了。我自己都不敢相信那流利又融合着 动作表达的英语演讲,出于我自己!

几个月后,当全区第一名的奖状由老师 递到我手里,我看到了办公室里老师们满满 鼓励的目光;回家后,也听清了爸爸妈妈的笑 语:"宝贝,祝贺你,惊艳了我们,更惊艳了你 自己!""后面的市级比赛,接着加油,别再害

就在那时,我冲开石头的遮挡,展开枝 叶,向着光芒昂然而舒——是的,我们可以在 满满的爱中勇敢地表达我们自己,惊艳我们 的成长! 我也带着爱中升起的勇敢,独自闯 向市级现场演讲大赛的赛场……

黄映媛 江苏省镇江实验

邻居家的小狗

我家隔壁的邻居养了一只可爱的小狗,名 叫小地瓜,它和我家的小狗是同一个品种,都是 活泼机灵的小鸡毛犬。我们两家的小狗每天都 会一起出去玩,每当我家的狗见到小地瓜,尾巴 就会摇得像拨浪鼓一样。

到了晚上,我们两家的小狗就会在路边嬉 戏,一只洁白如雪,一只金黄灿烂,它们在路上 跑来跑去,活力四射,让我们也忍不住跟着它们 一起奔跑,边笑边跑,享受着这份纯真的快 乐。有时候,当我家人外出有事时,隔壁的阿姨 总是热心肠地把小地瓜的粮食分一些给我家小 狗吃,好让它不会吵闹。虽然两家不能说是亲,

学校四(4)班

但彼此之间的情谊却胜似亲人。

记得有一次,妈妈和我去探望外婆,把小狗 留在家里。妈妈刚到机场地下停车场,突然惊 呼:"哎呀,狗没带!"连忙让我查下家里的监控, 看看小狗有没有被偷走。然而,惊喜的是,监控 人显示,隔壁的阿姨正带着小地瓜和我家小狗 玩得正欢呢!多亏了隔壁的阿姨和小地瓜,不 然我们家的小狗还真不知何时会走丢。

不仅是他们家的狗,更是他们家人的热心 与善良,让我们两家之间建立了深厚的友谊。 这份情谊,如同温暖的阳光,照亮了我们彼此的 生活。

我的宠物朋友

房慕青 河北省邯郸市 黎明小学四年级(2)班

在我奶奶家,有一只憨态可掬的小狗, 我可喜欢它了!

这只小狗的名字叫豆豆。豆豆有一身 黄白相间的"花衣裳",它还有一个乌黑的鼻 子和四条小短腿呢,它用小短腿跑起来的样 子特别可爱!

豆豆是一只忠诚的小狗。

记得有一次,我和奶奶带着豆豆和家里

的另一只狗——朵朵一起到大棚里散步。 因为朵朵平时很听话,所以带它出门时就不 牵狗绳了。我们来到了大棚里,我牵着豆豆 走圈,奶奶让朵朵撒欢。这时,忽然朵朵跑 来了,它一脚把我手里的狗绳给蹬掉了,我 受到惊吓,跌倒在地上,起身想去追豆豆,可 是,你们猜怎么着?豆豆就站在那里乖乖地 等待着我,它瞪着眼睛看着我,好像在说:

"小主人,你慢点,我就在这里等你!"它的样 子让我浑身充满了力量,站了起来,朝它跑 去,摸了摸它的头,朝它笑了笑。

还有一次,我忘记给豆豆喂饭了,它却在 院子里静静地等着,也不汪汪地乱叫,只是静 静地等。我这个马虎的小主人直到晚上也没 想起来喂饭的事,小狗豆豆只好饿了一天肚 子。现在想起来,我都觉得对不起豆豆。

如今,我和豆豆已经成了形影不离的好 朋友,如果一天不见,我仿佛不能活了一样。 我亲爱的豆豆,我一定会好好照顾你的。